Die Oberbiirgermeisterin

Beschlussprotokoll

Geschéftsfuhrung
Gesundheitsausschuss

Kohlhof
Telefon: (0221) 24831
Fax: (0221) 26500
E-Mail: Kathrin.Kohlhof @STADT-
KOELN.DE
Datum: 09.07.2019

Uber die Sitzung des Gesundheitsausschusses in der Wahlperiode 2014/2020 am
Dienstag, dem 02.07.2019, 17:04 Uhr bis 18:41 Uhr, Theo-Burauen-Saal (Raum-Nr. B

121)

I. Offentlicher Teil

A) Vorstellung des neuen Leiters des Gesundheitsamtes Herrn Dr. Jo-

hannes NielRen

1 Gleichstellungsrelevante Themen

2 Beantwortung von Anfragen aus friheren Sitzungen

3 Anfragen gemal § 4 der Geschéaftsordnung des Rates und der Bezirks-
vertretungen

3.1 Quo vadis, Drogenkonsumraum am Neumarkt?
AN/0987/2019

4 Antrage gemal} 8 3 der Geschéaftsordnung des Rates und der Bezirksver-
tretungen

4.1 Impfen
AN/0720/2019

Abstimmungsergebnis:
Zuriuckgestellt
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5 Beschlussvorlagen

5.1 »integrationsbudget®: Mittel fiir die Fortschreibung des Gesundheits-
wegweisers und die Qualifizierung von herkunftssprachlichen Zuwande-
rern als ,,Integrationslotsen Gesundheit*

1316/2019

Beschluss:

Der Rat beschlief3t im Nachgang zum Ratsbeschluss vom 14.02.2019 (Vorlage Nr.
4173/2018), die restlichen Mittel in Hohe von 40.935,00 € aus dem fir 2019 veran-
schlagten Integrationsbudget in Héhe von insgesamt 986.093,00 € wie folgt zu vertei-
len:

1320/2015 Fortschreibung Gesundheitswegweiser fur Kdlner/innen mit Zuwande-
rungsgeschichte; GA1 8.435,-€

1342/2015 Qualifizierung von herkunftssprachlichen Zuwanderern als Integrationslos-
ten Gesundheit; GA 4 32.500,-€.

Die Mittel in Hohe von 40.935,00 € werden im Haushaltsjahr 2019 im Teilergebnisplan
0701 — Gesundheitsdienste, Teilplanzeile 15 — Transferaufwendungen (32.500,-€) und
Teilplanzeile 16 — sonstige ordentliche Aufwendungen (8.435,-€) Uberplanmafig be-
reitgestellt.

Die Deckung erfolgt durch Wenigeraufwendungen im Teilergebnisplan 0504 — Freiwil-
lige Sozialleistungen und Diversity, Teilplanzeile 15 — Transferaufwendungen.

Abstimmungsergebnis:

Einstimmig beschlossen

5.2 Bedarfsfeststellung zur weiteren Sicherstellung des Luftrettungsdiens-
tes mit dem Intensivtransporthubschrauber (ITH) Christoph Rheinland
3110/2018

Beschluss:
1. Die Verwaltung wird beauftragt, mit dem jetzigen Leistungserbringer, ADAC
Luftrettung gGmbH, als Fluggeratebetreiber des Intensivtransporthubschrauber
(ITH) ,Christoph Rheinland“ inkl. Pilotenbesetzung, einen Interimsvertrag vom
01.07.2019 bis 29.02.2020 zu schliel3en.

Diese MaRRnahme wurde vom Rat in seiner Sitzung am 04.04.2019 beschlos-
sen und wird umgesetzt.

2. Der Rat erkennt den Bedarf fuir die Sicherstellung der luftrettungsdienstlichen
Leistungen mit dem Intensivtransporthubschrauber ,Christoph Rheinland® an
und beauftragt die Verwaltung die Leistungen mittels einer europaweiten Aus-
schreibung fur die Dauer von 10 Jahren auf der Basis des § 10 Abs. 2 RettG
NRW in Verbindung mit 8 13 Abs. 3 Satz 2 RettG NRW ab dem 01.03.2020 zu
beschaffen.
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Abstimmungsergebnis:

Ohne Votum in nachfolgende Gremien verwiesen

6 Mitteilungen
6.1 Einsatze des Rettungshubschraubers
1654/2019

Abstimmungsergebnis:

Kenntnis genommen

6.2 Drogenkonsumraum in Neumarktnahe
2092/2019

Abstimmungsergebnis:

Kenntnis genommen

6.3 Zweiter Bericht im Rahmen des laufenden Ombudsverfahrens bei der
Berufsfeuerwehr Kdln
1642/2019

Abstimmungsergebnis:

Kenntnis genommen

6.4 Kalkberg - Ergebnisse der rechtsgutachterlichen Untersuchungen zu
den Alternativstandorten
2248/2019

6.5 Gutachten zum Kalkberg (1641/2019)
2288/2019

6.6 Wird der Kalkberg schon genutzt?
2200/2019

Abstimmungsergebnis:
Kenntnis genommen

6.7 Unterbringung der LG Kalk
2316/2019

Abstimmungsergebnis:

Kenntnis genommen
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6.8 Vergabe der rettungsdienstlichen Leistungen
2266/2019

Abstimmungsergebnis:

Kenntnis genommen

6.9 Verwendung von Papierhandtiichern bei der Stadt Koéln - zu
AN/1310/2018
2255/2019

Abstimmungsergebnis:

Kenntnis genommen

7 Mindliche Anfragen
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